Kegpdiawo 9

O MeTtaocynuaticunog Laplace

9.1 Ewaywyn

‘Exouye %07 det 61t 0 petaoy. Fourier elvou éva gpyahelo mou pog emttpénet vor avanoplo ToVUe éva ofpo ()
oav éva ouveyée dpolopa (ohoxhfpwua) exdeTndy onudtey Tne woppic /2t Fn.

w0 = [ Xy (0.1)

Tou Bev elvor GAAT oyéon @uolxd extog and Tov avtioTe. uetaoy. Fourier.
'Ectw houndv €va ofjua
z(t) «— X(f) (9.2)

‘Ectw, v Adyoug euxoliog, 6Tl 10 Qdopa Tou ohHatos ebvol mporyotixd xou ﬁenx(ﬂ, onh. X(f) € Rxaw X(f) > 0.
"Eote 6t autéd 10 gdopa gaivetar 070 Tyfua[0.1] O dZovac mévew otov omolo oplletan o X (f) elvon o1 yvwotéq
HOG CUYVOTNTES, TOU E€YOUUE AL avTIXUTao TACEL To f ue To J27 f, uiot auté elvan To dplopa TwV EXVETXOV KA
oto petaoy. Fouriel®| e autd to Tynua, anid éyouue oploel €va Ywpo, 6Tov onolo oL &,y SLacTACELS Tou elval
10 yadxd eninedo, éotw o, j2m f avtée, xa ) tpltn Sido ooy elvan ol Tiwée tou petaoy. Fourier - Eavd, éotw ot
oL g aTEC elvol TROYUATIXES GTO TORADELYUd U, WoTe var un yeetdletar va oulntdpe Eeywplotd Yo @dopa
nhdtoug xan pdone. Ae cag o elyope meL pntd (to xpoatolooue Yo éxtAnin P ), adl& éoo Sovkelete pe to

X(j2rtf) = X(s) | szinne
(j271) = X(5) s o i

v

Sy 9.1: O petaoy. Fourier oto uryadiké s-eminedo.

petaoy. Fourier, ouciactind éva tétolo orjua BAénete, und aUTH TNY OTLTLXY, ATAL TEOPAVEE efval TOAY TO oA
vor 10 oyedldoupe dmne Exoupe det TOAMES Qopéc, oe éva dididotorto eninedo, mopd onwe oto LyAua 0.1l ©Eva
ofpa howmby onwe to x(t) = e“u(t), a > 0 dev éyel yetaocy. Fourier, uné v évvola 6Tl 1) GLVEETNON TOU UETO-
oynuatiopod de cuyxAbvel yia xdde f - mpaxTind, yior xdmota oL VOTNTA ¥y €0POC CUYVOTHTWY, O UETATY NUATIOUOS

YOnee to pdoua Tou TEryeVIXo) Tahuol.
2 , . I , ’ . , , . . , ,
H npootnixn tou j 8ev cuVIo TE XATOLL ALY} OTO QAGHUO XMC ATOTEREL TN PAVTAC TIXY) LOVEDAL, EVE 1) TEOGVXT TOU 27 CUVTEAEL
o€ e Blao ToA Tou dEova Twv cuyvoThTwy. 'Etot, To @dopa evée ouatos cuvapthoel Tng cuyvétntoag 27 f o elvon pio diecTohpévn
“éxdoomn’’ Tou PdopaTos cuVaETAcEL TNG cuyvoThTac f Tou éxete cuvndioel va Brénete/oyedidleTe.
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Fourier tou ofjyatoc autol aneipileton, mpdyuo avemdiunto.

Bl\énete howndv 6t o petaoy. Fourier X (f) opileton mévew oTov Xatoaxbpupo EEOVO TWY QPUVTICTIXDY GU-
YVOTATWY j27 f Tou uryadixol emmédou - udrvov excl ouws. To PAénete dAAwoTe, To orua elvan cav wo “péta’
7oL PEVYEL POVO TPOG Ta ‘e’ omo To PavtacTixd dEova. ‘Ouwg, To pyadixd eninedo €xel Tpopavis xi GAAeg
eudelec mdvw oTic onoleg unopodue va oploovye petaoynuotiopols. Mo ond autée gaivetan oto Lyfua 0.1 x
vty ebvon N o = 3. TIdvew oe autdv tov dlova, Yo elyope ouyvétniee s = o + j2nf = 3+ j2r f, xou 1 npoBoln
Tou ofatoc z(t) Yo ywéTay Téve oe exdetind e popprc e~ = e~ B2 Sirguatdpe €8¢ tpocwpvd, v
xou eémeL KON va €xete unoraotel TL mpdxeiton va cuPel. ©

Enotpépoupe oto petooy. Fourier howmév. Mo tétola avanopdotaoy eival TOAOTUN 6TV ovEAUGY, XoL
eneepyaoio onudtov. OMOE (navtod undpyet éva “oune  Tou pog yohdet T diddeon @) eldaue 6Tt o petaoy.
Fourier umdpyet wévo vy wia meploptopévn xatnyopior onudtwy, m.x. o petacy. Fourier dev opileton yia ofjuarta
™S popprc

z(t) = e"u(t), a >0 (9.3)

onA. yia ab€ovta exdetind oruota.

HOW AWESOME WOLULD IT BE

{5 2]
=5t
IF YOUR CAR COULD TRANSFORM! j‘n e i) dt

Eyfua 9.2: Aev avuidapBdrovtar tovs petaoynuatiopols ot pe tov idw tpimo... @

9.2 O Meraocynuaticndg Laplace

O Baowxde Adyoc Yo Tic Buoxohiec Tou pag TEOXOTTOUV elvol OTL YLl HEPIXE CHUATO, OTWE TO OV OTN
Yyéon , o petaoy. Fourier 8ev undpyet, eneldh) T ouvAdn nuitova X exdetind ofuota e popphic X (f)el? ™/t
elvon avixavo vor cuviécouy ad€ovta exdeTind oAUt OTWE TO TORTAVE - TOAD AOYIXO, av OxEPTE(TE OTL €YOUV
pearypévo Thdrog X (f), omec eldape otn Syéon (9.1). Av agphoouye tn gavracio poag ehetidepn (ITOAY eretidepn
®), Yo dovue 6Tt 10 TEGPANUa avtd uropel va Avdel. TIdc;

Av unopoloaye va yenoyonomooupe 6 ofjuato avdhuong xou cuvieong exdeTind tne wopghc e, ue to s va
unv neplopiletal LoVo mdvew oTo QovTtaoTixd dZove (6w yveto oTov yetacy. Fourier). Autd oxpide yivetou
otov nepigpnuo wetaoynuationd Laplace. Edd, n cuyvéotnteg elvon pyadinég, tng poppnc s = o + j2r f,
XL oUTH 1) YEVIXEUOT Yac ETITPENEL Vo Ypnotponotjooude adZovto exVetind wyadd ofjpata (xou dpa nuitova
pe exdetind aulavouevo TAGTOC, GTay avalOUPE TpaypaTixd ofuata) i va cuvdéoouye éva ohua x(t), Tou Ue
Tov xhaoxd petacy. Fourier e Yo propoloope. Iowd ebvor autd to exdetind; Mo guowd to e“ted?m/H OTlow
ToPE oTA oI NUATXG, A TEOCTIOACOUUE VO XUTAAGBOUPE BlonoInTnd xou Ue €vor amAd mopddelydo TL oxp B
xepdllouye UE TO PETACYNUATIONS T,

9.2.1 AwuocUntixy] xatavonon touv uetacy. Laplace

Av éva ofpa howméy, érec o z(t) = etu(t), a > 0, oto Tyrua(9.30] dev éxet petaoy. Fourier, pnopolue va
10 %&voupe va €xel, ToAamhaoLdlovTde to pe éva pdivov exdetind ofjua, dnwe to e 7t Tio topdderyua, 10 ofjua

z(t) = e*u(t) (9.4)

[ea

uropet va yiver “petacymuatiowo’” (I!) xatd Fourier, anhd moAhamhacidlovde 1o pe to e~ 7%, ue o > 2, opilovtac

€Tol To
i(t) = x(t)e 7t = e@ty(t) (9.5)

Avtéd 10 véo onpa elvar o evépyelag i, Omwe @alveton oto Lyfuo [9.3f] - mdvta v o > 2. Apa to ofjpa
#(t) éxer mhéov petaoy. Fourier, X (f), ot oL ouviotdoeg Tou ebvon Trc popphic X (f)el2™ ) ue ouyvétntee f
mou “tpéyouy”’ amd —oo we 0o. Eotw wo cuyvétnta Af tou cuveyols gdopatog tou ofjpatoc X (f). Eneldr
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at
p € u) peult
1
1
O 't 0 rt
(o) To avéov exdetixé orua x(t) = e*, a >0 (B) To ¢Oivov exbetixé orua 2(t) = e, a >0

Eyhua 9.3: ExOeticd mpaypatikd onuarza.

avahDOUPE TipaYUorTLXd: onpaw Yo undipyEL xou 1 ocvuorogm ouyvotnta —Af xou to ThdTog xocﬂsptocg Bo elbvon
X(Af) xou X*(Af) avVTIO TOLY O, AOYW TV YVWOOTOV L&omm)v Tou petacy. Fourier yio mporypotixd ofjuota. ‘Apa
TEooBETOVTAC Ta, OTWE ETMTACOEL TO ONOXATIPWUA, Tor £YOUYE:

(Af)e]2TrAft + X (Af) —j2mAft _ X(Af”ejdmfej?wAft + (|X(Af)|ej¢Af)*e—j27rAft
= |X(Af)|eI92s B2 L | X (Af)|e™i0as = I2mASE
= X(

Af)|ej(27"Aft+¢Af) + |X(Af)|e—j(2ﬂﬁft+dmf)

= 2| X (Af)|cos(2rAft + day) (9.6)

To pdopa nepLéyel évay dnelpo aptdud and tétola nuitove, otadepold mthdtous 2| X (f)| xan aveZdptntou Tou ypedvou
t. Oa Aoy ypeovoPBépo va oyedldcouue dho auTd Tor Nuitova, €Tl 6TOo Exﬁpa delyvoupe puoévo tplo amd auTd.
H npbodeon 6howv auttdv twv cuotwody (dreipny ot aprdusd) Vo poc ddoet to Z(t). Elvar duwe mpogavég ot

(o) Xrabepo mAdrous nuitova (B") MetaBAnzod mAdrous nuftova

Syfua 9.4: Hufrova twv dvo petaoynuatiopdy

0 emduuntéd ofjua x(t) — unv Eeywiduoote, to x(t) Vélovpe va petacynuatioovpe! ©— unopel va cuvtedel and
Tov Tohhamhactaopd tou #(t) pe ta et étol Sev ebvon; Autd T onuaiver; Ynpodver 6L toMamhacidlouue xdde
pacpot cuviotdoa X (f) tou &(t) pe et xou petd tic tpocdétoupe. Ido0:

z(t) = 2(t)et7 = e+”t/X(f)ej2”ftdf = / (e+‘7tf((f))ej2”ftdf = /X(f) (e+‘7tej2”ft)df (9.7)

ANNG o téTola xivnom onuadvel enlong 6Tl ol Nuitove Tou mpoxvnTouy Ya €xyouv adEovta TAdtn! H mpocveon
OAY QUTOY TwV abZoviny nutévey Vo pog ddoet to z(t)! Tl Ac xdvoupe o Bio pe 0 Syéon (9.6), uovo
oL TOpa ag uToécouue 6L éyoupe TAdTn X (Af)e

T X (Af)e?m A 4 Tt XH (A f)e I AE = 2| X (Af)]e cos(2mAft + day) (9.8)

Etvan @avepd 8¢ otL tor mAdtn tov nutévey AEN eivar otodepd ouvapthioel Tou ypdvou, 6w 6Ty mepintwon
Tou petooy. Fourier, adAd petafBéhhovtan cuvapthoel Tou ypbvou we 2| X (Af)|e?!, brwe oo Exvjpot

Enione, and ™ Tyéon (9.7) Brémovue 6TL 0 TOMATAACIAOUOS TV CUVIOTWOMY Tou &(t) pe o et Yo pag
Sdoel suviothoee e popehic el 2N moosiétovtac Toug exdétec uéou oo ohoxhipwua! Apa, x&de cuyvé-
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nta TG pop@hc 527 f tou Z(t) petaoymuartileton ot pio G cuyvétnTe o + j27 f oto @dopa Tou z(t). Apa 1ol
Yo Beloxovton autég o véeg ouyvotnteg; Ilol arlol, extdg and ndve ot wa véa eudeio oTo uryadixd s-eninedo,
oty evldela Tov TepLhoBavel Tic cuyvoTnTeS o + j27 f!

IMiéov eivor Eexdapo 6Tt to ohpa z(t) unopel vo cuvtedel and LeTABUMGUEVOLU TAITOUS CUVOPTAGEL TOL YPGVOU
t uryadind exdetind onparta nou Beloxovtan 6o “povondtl”” o+ 52 f Tou pryadixol eminédou, Ye To f va xuyolvetan
and —oo éwe 00. H i tou o ebvon petefinth. T nopdderypa, av z(t) = e?tu(t), téte 1o 2(t) = x(t)e™ " unopel
vo yiver pyetaoynuatiowo xatd Fourier av dwhé€ouvye o > 2. Apa xatolofoivete otL €xouue dmelpec emhoyEg
yioo Ty T Tou 0. AuT6 onuatvel OTL 0 UETOOYNUATIONOC Tou Z(t) OTwE Tapoustdo TXe Tapomdvew dev efval
povadixde, xa bTL undpyouy drelpol TedTOL Vo cuviécouue to z(t) and wryadxd exVeTind ohuata TS HopPRC
el7 32Tt Opwe, 0 0 éyel wa eENoT, CUYXEXEWEVT TWH 0 Yiol éva dedouévo z(t) (bnwe edd, g = 2, yia
z(t) = e®'u(t)). Auth 7 teployy Tou uryadxol s-emimédou ou opilovion dnelpol TpéToL chvieore tou z(t) and o
avgovia exdetind ohpata Aéyeton Iledio A Ileproyh T OYXRALONS TOU VEOU aUTOY YETAoYMUATIoNoD Tou Z(t).

AuTéc 0 VEOC PETAOYNUATIONOC AOtTGY, Tou yenotwomotel uryadd exdetnd orfuoto tne wopprc el7+i2mf)t
Myetw Metaoynuatiocnwds Laplace xan opilleton oc:

X(s) = / T sttt 9.9)

— 00

EVG 0 avTioTEOPOC Tou WS:
1 o+joo

x(t) X (s)etds (9.10)

27Tj og—joo
o omoloc duwe de Ju yenowomoindel ylot TOUC X000 YOG, WLal XoL UTEEY oLV Tiio eUxolol Tpdmol vo Peel xavelc To
ofua 6To Ypbvo x(t) and to yetooy. Laplace tou, anogedyovtag Ty eniluon evc OAOXANEOUATOSC 6TO Py adnd
eninedo... ©

9.2.2 "Yroapin touv petacy. Laplace

M ieavi) ouvdpen yioe Ty Omopeén tou yetaoy. Laplace elvan n

/00 lz(t)e”7tdt < oo (9.11)

‘Otav 1o napandve oloxhfpwua cLYXAVEL yia xdmola T o, toTe undpyel o uetaocy. Laplace. Amnodewcvietan

oL xée ofjpa Tou auZdver byt yenyopdtepa and To exdetind ohpa Me°t, yio xdnowa M, o, xavonoel auTh TN
4 7 4 2 4 4 7 ¢ z

ouvixn |D Do mopdderypar, o ofjpa z(t) = e auZdvel mo ypryopa and to €70, xou dpa dev €yel petooy.

Laplace. Eutuyg, tétola ofjpata €xouv erdylotn Jewentixn 1 tpaxtixy onupacia.

, , . , , , , , , 1
BéBoua, énwe xow oo petoocy. Fourier, autd n cuviixm dev eivan xan avoryxaio. T nopdderypo, to ofua z(t) = i
amelpileton oto t = 0 xou 1 oyéon (9.11)) dev eavomoleitar, ahhd o yetacynuatiopds Laplace undpyet xou ebvon o

. . . . , ; . . .
X(s) = /. Eyeic dev aoyoholpacte ye tétolo ofjata, xou tévto dtav {nteltan o petaoy. Laplace, utodétoupe
OTL UTGEYEL, ONA. OTL TO oAoxAfpwua Tou uetaocy. Laplace cuyxiivel.

9.2.3 Ev xotoaxAsidet...

O petooy. Laplace eivon yevid uio “enéxtaon’” tou yetacy. Fourier, yia ofjuota twv onolwy to cuyvotuxd
TepLEOUEVO Bev umopel vor utohoyloTtel an’ Ty xhaoix| Yewplo Fourier. O petaocy. Fourier mpofdhiel to ofua
TAVW O GUYVOTNTES TOL 0pIloVToL GTO YAVTACTIXG GEoval (e‘j%ft). AN\dCovtag Tic cuvaptrhoelc Bdong e~ J2mft
oe e~ (72Tt nooBdhouye T0 ofiua ot eudelec TopdANIES Ue Tov dEova TV pavTaoTGY. Ot véec ouyvéTNTES
o+ 32w f elvan, 6mwg elvon povepd, uryodinég TAEov.

O petooy. Laplace opiletan wq:
o0
X(s) = / s(t)e="dt 9.12)
— 00

e s =0 +j2nf, o, f € R. T awtiatd orjpara, opiletor o povémhevpog petaoy. Laplace o¢:

X(s) = /00 z(t)e *tdt (9.13)
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Tou e Slopépel o TOANG and Tov dimhevpo petacy. Laplace mou culntobooue we téhpa, oAld de Yo Tov yenoiuo-
ToCOVUE Topd Wovo apydTeEpa, Gty culnTACOLUE Yol cUCTAUATA O0TO YWeo tou Laplace.

9.2.4 Awmatd Xpata

Ac oulnthcouye €8¢ TWE UNOPOUYE VoL 0plCOUUE OTOLBNTOTE Grjuata avdhoya Ue T Véom xou T Sidpxeld Toug
0710 ypovo. Auth 1 Sudxeion Yo yag Bondrioer moAd 6to va opiloupe edxola xan Yeryopa Vv nepipnun Ilepoyn
YUykhiong tou petacy. Laplace, otny onola Yo avagepdolye otny enduevn nopdypago. Ipodta dune, ac Soldue
T eldn onudTeY doovV aQopd TNV TAEUPIKITNTA Xou TNV aITlaTéTnTd TOUS:

o Apiotepdmleupo Aéyeton To ofjua Yo To ontolo woylet (Lyhuo [9.50))

ft) =0, t >t (9.14)
o Ackiémievpo héyeton to ofjua yia To omoio woyler Syt [9.53)
f(t) =0, t<to (9.15)

o Anginievpo (1j dimdevpo) Méyeton to ohpa YLo To onoto woylet (Eyhua9.5Y7]) ot eivon dnerpne Sidpxetos ahhd
00Te Be€LOmAEVPO 0UTE APLOTEPOTAEUPO.

o Ilenepaouérng didpreiag Aeyeton T0 ofua Yo 1o onoto toyder (Lyhue [9.567)
f@)#0, to<t<t (9.16)

x(t) x(t)

\ 4

/\ .
\ N g

0 to t to 0 t
() Aprotepdnrevpo onfjua (B") Ae&iénAevpo onjua
- /\f'i(t)\
N t t, o \/ t, t
(Y) ApgpitAevpo orjua (d) Ilemnepacuévng didprerag ofua

Syduo 9.5: Eidn onudtwy

H diudixplon tev onudteny 66ov agopd TNy TAEUpXOTNTE Toug elval ayeTixd edxoln undleor, elte amd Tov oplouod
Toug elte and TN ypapix) Touc Tapdotact. Ag Yvwploouue OUKC B xou Uiol VEX XAUTNYOPLOTONOT ONUATKY, ToU
apopd TNV aitiatdTnTd TOUC:

o Amatd Myovton ta ofoTa Yo Tor omofor Loy Ve
f)=0, t<0 (9.17)

6mwe ot0 By fuo [9.60]

o Ayti-qimiatrd AMéyovtan To oot Yio T omola oy Vel 1) ayéon

Ft)=0, t>0 (9.18)
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OTwe auT6 0To My ua [9.68]

e Trdpyouv xou tor wn outtatd ofyare, o o onole 1 Xyéomn (9.17) dev woylel, onwe o ofyato oe dhe o
Syuorta [9.5)(a-8).

x(t
Rl KL
0 t 0 Tt
(«) Armatd Xrjua (B) Avtir-amatd orjua

Yyfuo 9.6: Awmiato kar avti-aimiaté onfua

HOw MULH
TIME DO YoV [—=
NEED 7

OH GRERT WIZARF || T NEED seHE
TELE ME WHAT THE| TWME ToO

5TOLRS WiLk BE
DoiNG A YEAR
FRoeH Now.

EOmuiesQ

Syhua 9.7: Ta avui-artiatd cvotrjpata propoly va yivouy mpaypatomoijoipa pe xpovikn kaBvotépnon!

9.2.5 Xoapaxtneiotixd ITapadelypata

Téoo o petacy. Laplace éoo xou 1 mepipnun Iepoyr Loyxhone (region of convergence - ROC) mpoxohodv
ouyvd alyyuoTn T660 660V aYopd TNV TEOEAELOY| TOUG, 600 Xou T1 YENHOT TOug ol TN onuocia toug. Edd Yo
Eexadopioouye Gha AUTA, YENOULOTOLOVTUS TECCEQRA YAUPAXTNELO TiXG TopadelyuaTaL.

ITopdderypa 9.1:

Ac ndpouye éva orpa yio To omolo o petacy. Fourier dev undpyet, xou o mpoonadicouvye vo Beolue to
petaoy. Laplace. I mopdderypa, to ofua

z(t) = e™u(t), a e R (9.19)

Abon:
I'V auté 1o ofua, dev undpyet o petacy. Fourier av a > 0. Ac 1o deléouye, ehéyyovtag To xpLTHplo OYETIXE UEe
v andhuTy ohoxhpwaon. Ioylel 6t

+o0 +o0 +o0 1 +o0
|z(t)|dt = e |dt = etdt = —e (9.20)
— 00 0 0 a 0

Av a € R, 10 ohoxhpwpa v t — +oo Ya amoxhivel 610 +00. Apa o petacy. Fourier dev undpyet. Puord
yvwplloupe 6Tl To %pLThplo auTo elvar txave ohhd Oyt xou avaryxafo, YloTh T.y. oL Ylol To NUITOVOELSY) oot BEV
LoYVEL TO XPLTHPLO TNG amONUTNG ohoXApwone ohhd Yvwpilouye 6Tl UTdpyel o yetaoy. Fourier, ye ypehorn twv
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ouvapthoewy Aéhta. Iloap” 6ha auTd, Yl To cLYXEXEWEVO ofua, auTd elvon apxetd. Ernlong, av xdnolog anéd eodg
UTXE OTOV ®OTO Vo OXEPTEL TS elvo 1) Yeapix| Topdsc TaoT ToL GHEATOC auTtoy, Va dlanic twoe Tl TpdxeLToL VLo
évo. un gpayuévov mAdrous ofjua, dea Yo elye wior utodio yia To 6Tt dev umdpyel o yetacy. Fourier, obte xav ye
xerion ouvapthoewy Aéhta. ©

Ar’ v &, av a < 0, t6Te 0 petaoy. Fourier umdpyer, uior xow to ofua pag elvon ofua evépyelag.

Ac¢ Yewprioovye oo mapdderyud pag, 6t a € R, vy nepiocdtepn yevixdtnta. Ilpocé€te 6Tl To onua pog elvon
de&idmAeupo. Ac Sonpdoouye vo e@appocovpe Tov etaoy. Laplace xou vo dolue pepxd mpdyporto:

X(s) = —Stdt = (a=s)tgp — = la=s)t| ™ _— : (a—s)t _
(s) / xz(t)e™*dt /0 e dt P ] ( lim e 1) (9.21)

— 0 0 a— S \t—+oo
I'vwptloupe dpwg E| ot

0, a<0

tgrgo e(a+jb)t — tlirgo eatejbt — (922)

oo, a>0

st

dpo Eépoupe 6TL N ouvdptnon et = ela= D=2/t piivel 610 0 bTay ¢ — 400, AV XU LOVO oLV

a—0<0<<=a<o<=R{s}>a (9.23)

Avth n oyéon Aéyetu Iledlo B [Meproyr) LOyxAiong, yiatl anotelel T0 ¥®Eo VL 610 PLyadixd eninedo yia
Tov ornolo undpyel o uetaoy. Laplace, dnh. To oxeTind ohoxhfpwua ouyxkivsﬁ Ondre delaue 611 1 cUVdETNHON
e(a73)t yodpeton 1 YWOPEVO BUO GUVIPTAGELY X0t T0 YIVOUEVG ToUC GUYXAVEL GTo PNdév. Ac ohoxhnedoouyue
™ Aon yog.

0.21) = X(s) = — (Jlim el —1) = ! (0-1) = L Ry sa (9.24)

a— S \t—+oo a— S

‘Apa o petaoy. Laplace Tou ofjpatog z(t) = e“u(t), a € R, ebvou

(1) = e®tu(t) < X(s) = ﬁ R{s} > a (9.25)

xou to IIedlo Loyxhione golveton oto Myruo (oc). Ou pnopoloe to a va PBploxeton oto delid Mueninedo,
agol a € R. Ae pag evbiapépel twpea 1 Véorn tou, oo 1 meployh 6eid tou. O apriudc a, mou anoterel pila

(a) Im (B)

A

Mérpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)|

4\

Rx B

R{s}=a

[X(s)I

p
4
z

Y% 0 i Re

-1
o - g
s -3 MpaypaTikog GEovas

Syfua 9.8: (a) Iedio Xvyriions Ry, (B) Mérpo Meztaoy. Laplace.

311od , ’ , , ’ ’ , , .
pémel va €xete xatahdPBel T npdxertan vor cupfBel and mopduota dadixacia tou eldaue oto yetaocy. Fourier.
+Ouoia pe 1o Tedio 0pLoUo) GTIC TEUYUATINES CUVAPTACELS WaC LETOUPANTAC.
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TOU TUPOVOUOCTY TOU UETAOYNUATIONOD, Aéyeton mTOAog tou uetaocy. Laplace, xou to medlo cUyxMong yio to
oebidomAeypo ofjua poc elvon 1o Nueninedo Oefid TNE xatoxdpLENG evdelac o = a, 6Twe Berxope TaPATAVY, Ywelc
var T TepthapPdver. Puoind, oto nueninedo R{s} < a, o petaoy. Laplace 8¢ cuyxiivel

Hopatnpfiote to Tyfua[9.8(B), 6nou guiveton to pétpo Tou petacy. Laplace. Acite 6T oty eudeia R{s} =
o = a avhxel To onuelo s = a émou o yetacynuaTiopog aneipiletan. Eniong napatnerote oti to nedio alyxhong
Beloxeton 8e€ld tou mdhou a, xan cuuPolileton pe R,.

ITopdderypa 9.2:

'‘Eotw 10 ofja z(t) = —e®u(—t), Tou onolou Yéhouye va utohoyicoupe to etaoy. Laplace.

Abor:
Av a € RT, 161e 70 ofjua elvon ohpa evépyelag, xou o petacy. Fourier tou umdpyet. Av duwc a € R, tdTe dev
umdpyet o petaoy. Fourier, xou to ohoxhipwpa tou yetacy. Fourier amoxhiiver oo co. A¢ dewprioovpe 6tia € R,
xwelc teplopiopole. Ilpocégte 6L To onua wog elvan apiotepdmrevpo. O petaocy. Laplace Yo efvou:

00 0
1 0 1
X(s) = / z(t)e stdt = —/ ela=tgr = — ela=9)t = (1 — lim e(“_s)t) (9.26)

o a—s —0 a—s t——00

Eyoupe Eavd tnv (Bla xatdo toon pe to nponyoluevo mapddelyua. Oéhouye va unohoylcouye To

lim (@) (9.27)

t——o0
Yxentouevol oaxp3ie dpola, Xatahyoupue OTL To 6plo owtd guiivel 6to 0 wévo oy
a—0>0<=a>R{s} <= R{s} <a (9.28)

xan oauTé elvon To medlo oUyxhlong tou petaocy. Laplace. Yto nedlo autd, to bplo @divel oto undéyv, xou dpo and

™ oyéon (9.26) exoupe:

9.26 :X(s):—ais(1—0)2£7 R{s} <a (9.29)

Apa tehixd, €youpe 6T
1
.T(t) = _eat (_t) — X(S) = m, %{S} <a (930)

pe to Iedio Loyxhone v éva a = —1/2 va goivetow oto Lyfiua oc). Oa unopovoe to a vo Pploxeton oto
0e€16 nuieninedo, de poc evdlapépel tpa 1 Vé€on tou, oo 1 mepoyT aptotepd tou. Ilapatneriote dtL To medio

(a) lm A (B) Mérpo Tou MeTaoy. Laplace |X(s)|
4 MoéAog

<
%&0—> R
Y €
%)
%,

1 0 1
MpaypaTikog GEoVas

Syfua 9.9: (a) Iedio Xvyriions Ry, (B) Mérpo Meztaoy. Laplace.

CUYXMONG Yl TO aploTEPOMAEUP0 GUo Hog elvon To NUETINEDO apiotepd TNg xataxdpueng euleloc o = a, 6mwg
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Berrape mopoamdve, ywelc vo Ty nepthaufdvet.

Hopotneriote To Ty Aua [9.9(B), 6nou gaiveton To pétpo tou petaoy. Laplace. Acite 6t otny evdelo R{s} =
0 = a avixel To onpelo s = a 6mou o petaoynuatiopde anepiletan. Enlone mopatneiote dti to medio olyxhione
Beloxetan aplotepd tou méhou a, xan cupfolileton ye R,.

ITopdderypa 9.3:

Ac oploouye to ofua
z(t) = e™u(t) — eu(—t), a €N (9.31)

Tou onolou {nrovue to yetacy. Laplace.

Abon:
Agev TO AVOPERUUE WG TWEA, UAAG BEV £lval o LUGTIXO, POV AmOdEVOETOL EUXONA - Xou Vol TO BOVUE TapoXdTe:
o petaoy. Laplace etvar ypouuixde. ‘Apa to ddpoiopa duo onudtwy éyel petaoy. Laplace to ddpoiopa twv
empépoug Yetaoynuatiouoy. ‘Oco yio to medio clyxhong, autd eivan - 6mwe o Sobue abvtopa - €vo UTEECUVOAO
Tou TEPLAAUBAEVEL TOUAGYLOTOV TNV TOWN TwV emuépoug ediwv olyxhiong. Apa Aowndy,

X(s) = ! + L _ 2 s Ry =Ry, NR,, ={oc>a}N{oc<a}l =10 (9.32)

sS—a s—a Ss—a

"Apa BAénovpe dtL nop’ GAo Mo UTopolUE Vo TEOoGUECOUUE TOUG EMUEPOUE PETACYNUATIOUOUE, O GUVORLXOS UETa-
oynuotiowde Laplace dev vndpyer, yiotl dev undpyel nedio oo s-eninedo oo onolo vo cuyxhivel! ‘Apa Brénouue
6T dev elvon amopaitnto vo undpyel o yetacy. Laplace yia 6ha tor ofjuota.

Ac Solpe dpwe Yo cuvéPBouve av elyope
a(t) = e"u(t) — ’lu(~t), a,B ER, a # B (9.33)

Téte ) ) 2% (a+ )
s —(a—+
X(s) = + = Ry =R, NRy, ={o>a}N{oc < 9.34
() s—a 3_6 (s—a)(s—ﬁ)’ €T X1 T2 { } { ﬂ} ( )
10 onofo dev elvon amapaitnTa T XeV6 chvoho. Euptdton and tig oyetnég Héoeig twv a, B. ILy. ava < B, té1e 10
nedio olyxhong etvon pla “Awpida’ oto s-eninedo, 10 a < R{s} < B, énwe 610 ByAua(9.10} eved av a > B, t61e 10
nedlo olyxahong elvon 10 xevd ohvoro. Tlpooélte 6Tl e, To GUVORXS Wac ofua () elvon augitAevpo, xou €Tot To

(a) A Im (B) Mérpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)|

X
x
IX(s)
=
£
Ll
=

o X

1
1 0
MpaypaTikog Agovas

Eyhua 9.10: (a) Iebio Xvyrhions Ry, (B) Métpo Metaoy. Laplace.

nedlo obyxAong dev npoéxude olte BeElOTAeLEO 0UTE APLETEPOTAELEO, oA ol “Awplda’” oto wyadixd eninedo.
Eniong, oto nopdderypo autd T0 TOALGMYLUO Tou aptdunth dev elvon oTodepd OTKC 0TA TEOTYOLUEVA TapadElyUaTA.
O pilec Tou TONLWYHPOU ToL apELdunTH ovopdloviar UNBeVIxd, xi 8 1 pila elvon wat, 1 s = (a+ 8)/2. Ou pilec
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TOU TOAUWVOUOU TOU TORoVopao Ty elvat oL s = a,s = 3 xou elnope 6Tt ovopdlovion mOAoL. Qo WAHoOUE Yo
TOUG TONOUC, TOL UNDEVIX, XaL TN ONUACio TOUG EXTEVESTERA G TT) GUVEYELA.

Topoatnerote 1o SNyrua B), 6mou @uiveton to pétpo Tou petowoy. Laplace. Acite 6t o evdelec
R{s} = 0 = a xu R{s} = 0 = B o yetaoynuoatiopdc anepileton. Enlone noapatneriote ot to nedio obyxhi-
onc Peloxeton avdueca otov toho a xou B, xou cuyforiletar ye Ry, 6nwe oto Lyfua a).

ITopdderypa 9.4:

Ac Bpolye o petaoy. Laplace tou ofuartog

w(t) = o(t) (9.35)

t=0

X(s) = / T a(t)estdt = K T osestdt = e—t] =1 (9.36)

omd TN YVOo T Wi6ThTo TG ouvdpTnone Aéhta
+o0
/ (t)8(t) = x(0) (9.37)

Iopatneriote dtL dev mpoéxude xaveic meploplouds yio to tedlo olyxhione e ouvdptnone Aéhta, ondTe auUTd
elvon 6ho t0 s—emninedo, dnwe oo LyAua a).

(a) A Im (B) Métpo tou Metaoy. Laplace | X(s)|
R )
X IX(s)|
=2
0 Re R
O

2
2%
n,
QOTII( .
O¢ LEoNOS

ag -2 ~ - 5¢
ODQ{‘ _ 3 2 Y\p“ V\Ldu\k

Syua 9.11: (a) Hebio Xyxhions Ry, (B) Métpo Metaoy. Laplace.

Iopatnerote o Lyrfuo B), émou gaiveton to pétpo tou petaoy. Laplace, o onolo xou elvon povadiaio yio
xde s. Eniong, deite 61 o petaoynuatiopds dev anetpileton oe xavéva onueio.

Ac Eexwvrooupe TiC TapatneRoelS Yag.

ITopatnehoeig

1. H mo onpavtin napathpnon épyeton av ouyxpivouue tic Lyéoeig (9.25) xou (9.30). Ac tc Eavorypd-
ouye €66 yior euxoiio

(1) = e™u(t) «— X(s) = ﬁ R{s} > a (9.38)
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(1) = —etu(—t) e X(s) = ﬁ R{s} < a (9.39)

Oa propoloe xdmolog Vo el 6Tl ‘‘mapatnpolie 6Tt duo eVTEANDS OlapopeTikd onjpata oTo Xpovo,
éxovr tov 1010 petaoy. Laplace.” Autd ouwg elvou AMddoc! To crpata autd €youv Ty Bia adyefpikn
Hoper) 6T0 YWeo tou petaoy. Laplace. O yetaoynuotioude Laplace opwe mepthauBdver KAI to
nedlo alyxhone! Auté elvan mou Eeywellel Toug duo, (Bloug xatd to dAAa, yetaoynuatiopols. Xweic
70 medlo oUyxAong, S Yo unopolouue Vo AmoPAUG{COVUE GE OO GHUNL GTO YPOVO AVTIGTOLYEL O
petooynuatiopds Laplace X (s) mou éyoupe mopomndve!

2. Eidate nopandve 6t to nedio alyxhong dev elvan xdt tuyofo. Ilpoxdmtel an’ tnv avdyxr vo cuyxhivel
10 ohoxAfpwuo Tou petaoy. Laplace! Kde petacy. Laplace épyetan “‘pall’” pe to nedlo obdyxhiong.
Xwple autd, o petaoy. Laplace eivon ywplc vonua! Xuvndiote homdv v Ypd@ete T0 UETATY NUATIOUO
MAZI pe 1o exdotote nedlo abyxhong.

3. Hpogavae e ypewdleton oe xdlde doxnorn va anodeviete to medlo alyxhong, extog av cog {nreiton
eNTd, my. OF EQUpUOYT| TOou oplopol. Axoua xau ToTe, Bt ypeidleton va Belyvete avahuTixd 6Tl ot
cuvaptrioels elvan paypévee, xAt. Mnopelte va yenowponolelte étolpa ta anoteréopato e Yewplag,
6Tl dnhadn apxel to mparypoTind pépog tou exdéTy va elvon VeTind 1 apvnTnd, avdhoyo T coc Bohevel
YioL VoL GUYXAIVEL TO 6PLO GTO UNOEV.

4. Towe mapatnerioate &TL 6hot ol yetaoy. Laplace mou unoloyiooue pmopoldy va ypapoly o Tr YevIxXo-
Tepn pop

(9.40)

ue P(s), Q(s) moludvupo tou s. Avopépaue vopitepa Tt ot pile ToU TOAWYOUOL TOU TPOVOUNC TH
ovopdlovton mokor - anepllouv 1o petaocy. Laplace - evedy ol pileg Tou mohuwviuou tou oprdunti
ovoudlovton undevikd - mpogavee undeviCouv to yetaoy. Laplace.

5. O mohoc a mou eldape oo Mapadelypora O} 1 xou [912 Yo umopotoe va etvon wryadinde oprdude. Tevind,
oL dAol Bev elvan anopaltnTto vo etvan ndvto nparypatixol. Aev ohhdlel Tinota o€ 60a elnoye TUPATAV®,
Topd wovov 6Tl Théov Tar Tedlor olyxhiong Yo elvon 0T wopgy

R{s} = R{a} (9.41)

N

Ria} < R{s} < R{B} (9.42)

OnA.  ENOLOTOVUE TO TEUYUUTIXG PEPOS TOU, XATAAANAOU XdVe (Qopd, Wwyadixol mOhou GTNV
nepLypapy) Tou mediou alyxMons. Autéd TEOXVTTEL AVIAUTIXG ATt TNV EPUPUOYT| TOU 0pLopoU.

6. To medla obyxhiong dev mepéyouy mOTE TOAoUG, agol €€’ oplopol évag molog eivon onpelo tou
uryodixol emmédou mou aneipiletan o petaoy. Laplace, onote 1 ouvuneplindr evog mdrou touv oto
nedlo oUyxhiong Bev €xel vonual

7. Ao 1t otyur) mou oL cuvapThoelc 0 = A opilouv xatoxdpupeg evleieg oTo eninedo TWV UIYaBIXWY
aptdudv (to Aeydpevo s-eminedo), o media obyxhone onooudhnote petaoynuatiopod Laplace o
elvon eite

(o) o Teptoy” Tou eTTESOU OPLOTEPS WIS XATAXOPUPTC Ypapuhc, 6Tou Yo oplletar and Tov opl-
01epdTERO TOAO, €lte

(B") wo meploy Tou emmédou Sedid oG xoToxdpuPNG Yeouune, émou Ya opileton and to dedibtepo
noho, €fte

(v) wa “hoplda’” peTaZl Buo XUTIXGEPUPWY YRV, OTou opllovton and Buo Térous.
8. 'Evag yetaoy. Laplace pnopel va éxel xavévay, évay, 1| teplocdtepoug TOAOUC.

9. Anodewvietan 6t av to x(t) elvon delibémhevpo, to nedlo oOyxhone eivar “Bediémhevpo’, dnh. o
TEPLOY T TOL ETUNESOL LA WG XoToOpLENE Yeoupns, 6mou Va opileton and to dedidtepo ného. T
ropdderypa, R{s} > R{a} pe a = dedibtepoc ndhoc.
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10. Anodewvieton 6t av t0 () elvan aplotepdTAELEO, TO TEdiO CUYXAONC Elvan “aploTepOTAEUEO”, BNA.
Lol TTEPLOY ) TOU EMLTESOU OPLO TERG PLAS XATOXORUPNC Yeopurc, 6Ttou Va opiletan and tov aplotepbdtepo
n6ho. T mopdderypa, R{s} < R{a} pe a = apiotepbdrepog ndhoc.

11. Amodewvietar 6tL av 1o x(t) elvan opinievpo, dnh. ddpoiouo SeEOTAELEWY XL APLC TEPOTAEUPWY
onudtey, 1o tedio cUyxhiong ebvar efte pa “hwpida’ oto nuieninedo yetadd duo néhwv (t.y. R{a} <
R{s} < R{b}), efre 10 xev6 clvoro (yrotl ta empépoue Tedia olyxhiong de Yo emixoddntovtan). LTy
nepintwon nou to nedlo ohyxhiong elvar To xevd ahvolo, Teopavds o petacy. Laplace dev opiletan.

12. Av 1o z(t) eivon tenepoouévne didpxelag, to nedio olyxhong eivor OAO 1o s-eninedo. Autéd unopeite
€0XONOL VO TO XUTOVOTGETE Lol XAl TO OhOXATpwUo Tou petacy. Laplace Vo €yetl dxpo duo cuyxe-
AEWEVES YpoVixéc Tuég, ondte B Yo mpoxlel x4moLog Teploplopds AGYw xamolou opiou 6o £00 -
Té€Tolo Hplal BEV UTHPYOUY G TNV TERITTWAOT oUTH.

13. Buyvd, to nedlo olyxhiong yedpetow cUvtopa wg ROC, and o apyixd tTng oy yAxng HETAPeAoS TOU
nedlou obyxhione: Region Of Convergence.

14. Eavodofdote tig mopandve napatnerioets! (to loop tepuatilel dtav tig xotavorioete) @

9.3 2Uvdeomn pe to petacynuationo Fourier

‘Otav 9étouye 0 = 0 6710 ohoxhipwue Tou yetacy. Laplace, autd mou xdvouue “‘olwmnid’” elvon 6Tl EXTIHOVUE
1o petaoy. Laplace oe ouyvétnteg mou Peloxovtal ndvew otny xatoxdpuen evdeio o = 0 Tou wryadixol emnédou,
7oL Bev elvor dAAN o’ Tov dEoVa TOV QPAVTAC TGV dpLiuy 527 f!

Io va pnopotpe 6une va 1o xdvoupe autd, ITPEIIEL o xatoxdpupoc d€ovac twv @avtactixey j27 f, dnk. 1
xatodpugr evdelo o = 0, va nepiéyeton péoa oto nedlo ohyxAiong tou petacy. Laplace! ANAwwdg dev €yel xavéva
vonua 0 utohoytopde Tou X (8)|,—p! TV autd howndy, 6tav npootattoldpe vo utoloyicovue to yetacy. Fourier
uéow tou yetaoy. Laplace, mpénel va mpooéyouue mpdta av 0 gaviacTixde dovac nepiéyeton péoo oTo medio
oUOYxhiong tou yetaoy. Laplace. Av mepiéyeton, xahadg, avixodiotovye 0 = 0 otov tOno tou yetaoy. Laplace
%o €youue to petaoy. Fourier. Av éyi, t6te o petaoy. Fourier AEN unopel va unoloyiotel yéow tou yetooy.
Laplace! A¢ wlficouue duwc ye Alyo yeyolitepn axpifeia oyetind ye autd...

O optopde tou petaoy. Laplace
(o)
X(s) = / s(t)e=tdt (9.43)
— 00

elvon TawTéoMUOC PE TOV Oploud Tou uetaoy. Fourier

o0
X(f) = / x(t)e 2™t dt (9.44)

—00
av ot Lyéon (9.44) déoouye 6mou f 10 s =0 + j2mf. Eivou edhoyo vo nepyuével xaveic 6Tt o petaoy. Laplace,
X (s), evée ofjuatoc x(t), va elvon {Blog ye tov petooy. Fourier, X (f), tou dlou ofpatog, ye to j2mf va éyel
avtxoatactodel and to s. o nopddelyya, uddope e Alyo 6Tl

1
e u(t), a>0 & (9.45)
a-+s
Avtixodiotodvtog to § pe to j27f, éyouye ot
X(s)] = X() (9.46)
s =——= .
s=j2nf a+ j2nf

nou elvon o yetaoy. Fourier, 6nwe eldope oe nponyoluevo Kepdhowo. Avctuyne auty 1 dladuxacta dev oy et yio
x&de ohpa z(t). Mropolue va Tnv YenouloTololpe wévo dtav 1 neployf cUYxAone tou yetaoy. Laplace nepiéyet
0 goavtootixd (527 f) dZova

I mopdderypa, o yetaoy. Fourier tne Brpatixic ouvdptnone x(t) = u(t) eivon o

(9.47)
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O avtiotowyoc petaoy. Laplace elvon o
1
a(t) = u(t) B X(s) = ~ R{s} >0 (9.48)

xou 6nwe PAénovye ond v neployn ohyxhong, dev nepthapfdvetan o gavtactxds dEovas o = R{s} = 0. Apa,
o petaoy. Laplace AEN unopel va pac ddoel to yetaoy. Fourier, ahhd olte xou to avtictpogo! e autés Tic
TEPLTTWOELS, 1) OXEOTN LETAUEY TwV BUO UETACYNUATIONOY dev elvan T6c0 amhf. O Aéyoc yio avtrhv Ty tepimhoxy
oyetiletar ye ) olyxhion Tou ohoxAnemuatoc Tou petaoy. Fourier, 6mou n ohoxhipwon neptopileton mévew oTov
pavtaoTixo dEova. Adyw auTtod Tou TEpLoELEUOY, To ohoxATpwua Fourier yia t Bruatixy cuvdptnom de cuyxAivel.
Xpewdletar vor Ypnolponotiooupe Wwiot Yevixeuuévn cuvdptnon (8(f)) v ) abyxiion.

Avtidétoc, to ohoxhfpwpo Laplace yio ) Briportixnd cuvdptnon cuyxhiver ohhd uévo vy R{s} > 0, o neploy
mou elvon “amaryopeupévn’ yio to petaoy. Fourier! ®
"Eva axoua evdlapépov ctolyeio slvon 6Tu o’ 6ho mou o yetaoy. Laplace eivou i yevixevon tou yetaocy. Fourier,
undpyouv ofuata (T.y. mEELOBXE ohuaTa), Yia o omola o petaoy. Laplace Sev vndpyer, eved o yetaoy. Fourier
vndpyer! ©(ahhd Bev mpoxUTTEL amd Akt GUYXAGT TOU OROXANEOUATOS).

FOURIER
Ei
| [ ¥

- -

oo H°
3t

{ o T’ ¥

Yynua 9.12: O petaoy. Fourier efvar mavtov... ©

V&

Omnoéte yio eva onolodinote oriua

Yx€on Metacy. Laplace xouw Metacy. Fourier

O yetooy. Fourier X (f) uropel va unohoyiotel péow tou petaocy. Laplace X (s) Oétovtac R{s} =0 =0,
o X(f) = X(s)]
dZova g2 f.

, wovov av o Iledio X0yxhiong tou yetaoy. Laplace nepihopfdver o @avtaotind
27 f

Ac Solpe pepud mapadelypota mou Yo emPBeBoudoouy Ty Topandve culhtnon.

ITopdderypa 9.5:

Bpelte 1o yetaoy. Laplace xou to petaoy. Fourier tou ofuotog

z(t) = e u(t) (9.49)
pue a = —4 xou a = —2.
Abon:
Eldaue vwpltepa 6T autd T0 ofjpa €xel petaocy. Laplace wc
1
X = — .
(5) = —— R{s} > R{a} (9.50)
xan yvwpilouye 6t €yel yetaoy. Fourier wg
1
X(f) (9.51)
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Mérpo Tou Metaoy. Laplace [X(s)| 1iMérpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)| 025 ®ddopa MAdroug
0.8
0.2
0.6
@ 0.15
xX 04
0.2 0.1
. 50 0.05
&L
g 0
- 5 T T T 1 0 2'0 0 2'0
10 -5 0 5 10 ) .
Real(s) Zuyvornta f (Hz)

Eyfue 9.13: Mérpo petaoy. Laplace | X (s)| ka1 pavtaotixds déovag (o€ dvo deg), kar pdoua mAdrovs | X (f)],
yia a = —4.

Yo Lyuorta [9.13)9.14] BAéncte to pétpo tou petaocy. Laplace | X (s)| v yepixéc tigée tou s amd duo ontixée
ywvieg, xon i a = —4 xau @ = —2 avtiotouya, xadng xou o pétpo Tou Metaoy. Fourier tou {8lou orpartog, o
omnoio Yuplleton ot elvou

X(f) = || = 1 (9.52)

i2nfta| a2 tany?

Hapatnerote oTa TRLEBLEC TATOL YRAUPHUATA TIC TYWES TOU UETACYNUATIOHOV ETAVL GTO YAVTACTIXO GEOVAL TOU €Y OUV

Mérpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)] Mérpo Tou Metaoy. Laplace [X(s)| 05 ®dopa MAdroug
15 0.8
0.8 0.6
0
__06 X 04
O
= 04 0.2
0.2 0
5]
0.l > 0
-10
0 s £ 5 !
Re 0 Q) R ' -20 0 20
X) (¢ -10 5 )
fg 10 5 \wed Real(s) Tuyvornra f (Hz)

Eyfue 9.14: Mérpo petaoy. Laplace | X (s)| ka1 pavtaotixds déovag (o€ duo deg), kar pdoua nAdrovs | X (f)],
yia a = —2.

oyedaotel emdve oo | X (s)] - exel opileton o petaoynuatiouds Fourier, xou o d€ovog autde éyet “amhedel”’ endve
07O TPLEOLEOTATO YRdpnua Yior vor hag didaet Tic Tuée ou | X (f)|! Elvan oyedov ol (Bieg tipée pe to | X (f)] mou etvan
OYEBUIOUEVO (G DLOOLAC TATO G XAl GTOL BVO Ly AUt N LoV Blopopd elvor OTL 1 xOXXWVT XUUTOAN ETEVG OTIC
Teldo TaTeES emPAveleg anoTtelel ouvdptnom Tou w = 27 f avtl Tou f. Axoloudnote Ti¢ TWéS TOL PavTaCoTIXOD
GEovo and —oo we 00 endve oto | X (s)| xou deite L axohoudody axpBde Ty Bl povotovia pe to | X (f)], ue
TN ROV Blapopd TNS xAudxwong xatd 2m. To teleutaio onuaivel 6TL 1 xOXAVT YRUUUT ETEVL TNV ETUPAVELXL TOU
| X (s)] amotehel to | X (j2m f)| xou 6yt o | X (f)] - bpewe ebxoha unopet xaveic va ndper to | X (f)] and 1o | X (527 f)]
OMADS (AVOVTOC ULal XA won TS wetaAnthc 2 f xotd 1/(2m).

Enione, npocé€te tov mdého ot Véon s = —4 xou s = —2, o onolog ancwpiler to |X(s)|. Téhog, 10 | X (s)
undeviletar yir s — 00, 0NOTE XUTONPBAUVETE YioT 1) YPAUPIXT| RGO TAOT EYEL AUTH T1) HOPYT 6CO PEYOADVOULY Ol
CUYVOTNTEG XOTE AmOAUTY TUUY.

Yuyxplvete To Lyfua uE To Myrua KotohoBatvete yioti dhhage to uétpo tou petaocy. Fourier xot’
autdy tov Tpo6mo; Ilie ennpedotnxe to P€tpo Tou PAcUUTOC TAdTOUE GTOY 0 TOAOC TANGLAUCE TO PAVTAC TG dEOVA;
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Mrogelte vo avtiingdite © Yo ouufel av o ntéhog Beeldel akpiBds emdrw oo QavtacTixd dEova, dnhk. otn Véon
s=0;

ITopdderyua 9.6:

Beelte to petaoy. Laplace xou Fourier tne cuvdptnone Aéhta, x(t) = d(t).

Abor:
Nopitepa del€aye 6Tt
z(t) =0(t) «— X(s) =1, Vs (9.53)
xou yvopilouue 6t
z(t)=90(t)«— X(f) =1 (9.54)

Y10 By [0.15] BAérovye axpBie autd tou nepyévope. Do xdde T tou s, o petaocy. Laplace elvaw otadepde

Métpo Tou Metaoy. Laplace |X(s)| Iglérpo Tou Metacy. Laplace [X(s)| ] ®dopa MAdToug
2
3 % . 08t
10 06|
5 X
n 04r
g o
E
021
-5
-10 Jr——V’_'?_"__‘ 0 - - -
10 5 0 5 10 -20 0 20
Real(s) uxvornta f (Hz)

EyAua 9.15: Mézpo petaoy. Laplace |X(s)| ka1 pavraotixds déovag (o€ dvo dpperg), kar pdopa mAdrovs | X (f)],
s owvdpTnons x(t) = 6(¢).

xan {oog pe 1, 1o (Blo xou o petacy. Fourier mou oplletan endve oto gavtactxd déova.

9.4 IduotNnTEC TOL pETacyNuaticpo Laplace

Ou Widtnteg tou petaoy. Laplace eivoar moAd duolec pe autég twv oelpndy xou tou etaoy. Fourier. Ot
xupLotepes Peloxovton atov nivaxa 9.1 6mou Eeywetotd eppaviloviar Ldvo oL LBLOTNTES TOU HOVOTAEUPOU UETUCY.
Laplace mou eivou Stopopetinée and autéc tou dimhevpou - uneviuuiletar 6tL 0 povémhevpog petaoy. Laplace o
HAC OO OMOEL apYOTEPA G TN HEAETY) TWV CUC TNUATWV.

9.4.1 Anrnodei&eic xou ITapadeiypata

Hapaxdte axohovdoly amodeilelc twv Wiotitwy tou Iivoxa [9.0] pali pe tapadelypota egappoyhc touc. e
Ohec Tic WI6TNTES, Vewpolue 6Tt éva onjpa z(t) éyel uetaoy. Laplace X (s) ue nedio obyxhione Ry, xou - émou
xeetdletan - évo ofua y(t) éxel yetaoy. Laplace Y (s) ue nedlo obyxhong Ry.
9.4.1.1 TpappxdTnTa

T éva ofpa z(t) = Ax(t) + By(t), pe A, B otadepée, o yetaoy. Laplace tou diveton we

+o0 +o00
Z(s) = /_ S()e=tdt = /_ (Az(t) + By(t))e—*"dt (9.55)
= /+Oo z(t)e s'dt + B /+OO y(t)e *'dt (9.56)

= AX(s) + BY (s) (9.57)
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ITivaxag Idiotitwv Airhevpov Metaoynuatiouot Laplace

1816t YAuo Metaocynw. ROC
Laplace
x(t) X(s) Rx
y(t) Y(s) Ry
ToopuixdtnTa Az(t) + By(t) AX(s) + BY(s) RO R,NR,
Xpovixh petatonion x(t —to) X (s)esto R,
Metaténion 6To Y®eo Tou § ety (t) X(s— o) Metatémnion tov R,
Yuluyéc ofjpa 610 Ypdvo x*(t) X*(s*) R,
Avuotpogr| 610 Ypeévo z(=t) X(—s), —R,
1
Ytdduon oo ypdvo z(at) WX(§> Yraduouévo R,
a a
SuvéNEN oTo YpdVo x(t) * y(t) X(s)Y(s) RO R, NR,
dzx(t
Iopayoyion oo Ypbévo :fit ) sX(s) RDOR,
d’x(t
N-0GTH TOPAYDYIOT OTO XPHVOo %i) s"X(s) RDOR,
dX
Iaparydyion oty cuyvoTnTa —ta(t) dxls) R,
d"f’l('s(s)
N-00TY TOPAYDYLON OTN CLYVOTNTA (=1)"t"x(t) o R,
7
X
Ohoxhpwon 610 Yebvo / x(7)dr @ RO (Rm N{R{s} >
0})

Ytdduion oo ypdvo z(at), a >0 EX(Z) Yradpopévo R,
Mopoydylon 610 Ypdvo da;(tt) sX(s) —x(07) RDOR,
N-00TH TOPAYDYLON GTO YPOVO dz;yst) . s";(i (j) = R,
Oloxhfpwon 6o ypbvo /t x(7)dr Xis) + 2/0 z(r)dr | R2D (Rw N{R{s} >
oo oo 0})

IMivoxag 9.1: Hivaxag I6i0trtwy tov petaoy. Laplace
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ue R, 2 R, N Ry.
Apa

\ Ax(t) + By(t) +— AX(s)+ BY(s), RO R,NR, \ (9.58)

YTIC TEPLOOOTEPES TEPLTTWOELS, 1) EPUPUOYT TNS YRUUXOTNTOS elvan €0x0AT o To Tedlo oUyxMong anotele(ton
and v Topy) Twv empépous Tedlny clyxAione. Oa ftav mo evilapépoy va dolue €va Topddelypa 6ou To Tedlo
oUyxMong Tou adpolopatog eival UTEEGUYOAO TN TOUNE TWV ETEPOUS TEDiWY.

ITopdderypa 9.7:

'Ectw o petaocy. Laplace

X(s) = (9.59)
el
Y(5)=—————= 9.60
v omolwy ta empépouc medio obyxhiong ebvan R, = {o > 2} xau Ry, = {0 > 2}. Znteltw o yetaoy.
Laplace tou otpolopatog twv SUO UETACYNUATIOUOV.

Abon:
H touf v duo nedinwy elvan R = {o > 2}. 'Ouwc o petaoy. Laplace tou adpolopoatoc z(t) + y(t) eivon
1 1 -1 1 -2 1
X(s)+Y(s) = - = - - - (9.61)

s—2 (s=2)(s=1) (s—=1)(s=2) (s=1)(s—=2) (s—=1)(s—2) s—1

70 omolo €yel nedlo abyxhiong 10 Ryqy = {0 > 1}, mou ebvar unepolivoro tou {o > 2}.

9.4.1.2 Xpovixy Metaténion
T to ofjpa y(t) = z(t — to), pe to € RN, o petaocy. Laplace diveton we

Y(s) = /+OO y(t)e stdt = /+°0 x(t —to)e *'dt

— 00 — o0
+oo +oo
:/ x(u)e™ s Hto) gy = e_StO/ z(u)e *du
=e 0 X(s)

ue to medlo obyxhiong va mopopével o0 Ry = R,

’x(t —ty) +— X(s)e ', R=R,

(9.62)

ITopdderyuo 9.8:

Eoto 10 ofjua y(t) = 3e 3 0u(t — 2). Ac Ppolue To petaoy. Laplace tou.

Abon:
Iopoatneiote 6Tl unopolue Vo yeddouue 10 ofua »g
y(t) = 3e 30y (t — 2) = 3e 3Dyt — 2) = 2(t — 2) (9.63)
e
z(t) = 3e 3tu(t) (9.64)

Tou ornolou o yetacy. Laplace elvon yvwotdg wg

1
X(s) = 354—73’ R, ={oc> -3} (9.65)
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Apa v to y(t) = z(t — 2) Yo éyoupe

1

Y(s) = 3e”2*
() = 37—,

R, ={0> -3} (9.66)

9.4.1.3 MEeTATOTLOT CTO Y WEO TOL §

T to ofjpa Y(s) = X (s — sg), pe so € C, o avtiotpogoc yetaoy. Laplace divetar we

0= [ vetas = 2 [T (s - g (9.67)
yt:—,/ Y(s)e*'ds = — X(s—sg)eds 9.67
2y o—joo 27y o—joo
1 o—R{so}+joo 1 o—R{so}+joo
=— X (u)elvts0)tdy, = esﬂt—,/ X (u)e* du (9.68)
27‘7 c—R{so}—joo 277] oc—R{s0}—joo
=e*'z(t) (9.69)

pe 1o medio olyxhong va elvon To nedio R, petatomopévo xotd R{sp} oto uryadixd eninedo.
Apa

e*'z(t) +— X(s — sg), R = yetatomopévo R, (9.70)

ITopdderypa 9.9:

T to awtiatd onjua pe petaoy. Laplace

X(s) = 34%2 Ry = {o > —2} (9.71)

unopolue vo oplooupe T0 axdAoUY0 UETUTOTUGUEVO GHHA GTO YWEO TOU §

Y(s) = X(s—2) = ﬁ == (9.72)

Avalnrolue 1o nedio cUyxAlong Tou TeleuTaiou.

Abon:
To medio ovyxhone R, = {o > —2} yivetow Ry = {(0 — 2) > —2} = {0 > 0}, mou cuugovel ye 10 avayevouevo
nedio olyrhone tou Y (s).
9.4.1.4 Xuluyég oHUa CTO XPOVO
I to ofue y(t) = 2*(t), o petaocy. Laplace diveton we
+o0 +oo +o0 . *
Y(s) = / y(t)e stdt = / o*(te*tdt = ( / z(t)e™ tdt) = X*(s%) (9.73)

ue to medlo obyxhiong va mopapével B, Ry = R,.
Apa

|27 (t) «— X*(s"), R=R,

(9.74)

ITopddetypo 9.10:

‘Eoto éva mpayuatxd ofua z(t) pe yetooy. Laplace X (s). Yog diveton 61t 10 ofua autd €xel évay ndho
ot 9éon s = %ej“/?’ n €va undevixd ot ¥éon s = —1. O petooynuationds dev €xel dhhoug ndhoug 1
undevixd oto s—eninedo. Emfone coc Sivetow 61 X(0) = 2. Bpeite doa neplocdiepa punopeite otoyeio
uropeite yio to petaoy. Laplace X (s).

Abon:
Agol 1o ofpa elvon mparypatind oo nedio Tou ypdvou, Vo woyler x(t) = x*(t), xou and v WéTHTY TNg ouluylag

Yo Loy e
X(s) = X*(s*) (9.75)
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Avuté omnpaivel 6T av to X (s) éxel Oho 0T0 § = g, UToYPEWTIXA Fo EYEL TONO Xou oo § = s§! ‘Apal piot Exppao
Yot To YeTooynpaTiopd Yo etvor
A(s —s1) A(s+1) A(s+1)

( ) (5*80)(5*58) (s_%ejn-/?;) (s—%e*j“/?’) 527%5+% ( )

H i e otodepde A unopel va Ppedel and 1 oxéon X (0) = 2, agot

A(s+1)

32—%3—1-;}5:0

X(0) = o A= % (9.77)

INo to medlo obyxhiong dev €youpe apxetd otouyelor ahhd e@’ocov yvweiloupe toug moloug, tar mbavd media
oUyxMorng Yo etvan

o R{s} > R{so} =
o R{s} < R{so} =

1
4
1
4

H nopandve Biotnto poc anoxohdtel x&tt Tohd onuavtind: OtL éva tpaypatixd ofjue x(t) oto medio tou
xpovou Yo Eyel:

o moaypaTixols ToAoUS xou Undevixd X/ xou

o ouluyelc pyadolc Téhoug Xt UNdevVixd
9.4.1.5 AvTicTtpo9n cTo Ypbdvo

Tt to ofua y(t) = x(—t), o petaocy. Laplace diveton we

+oo +oo
Y (s) :/ y(t)e tdt :/ w(—t)e tdt (9.78)

— 00 — 00

=— /700 x(u)e® du = /+oo z(u)e™ ") dy (9.79)

+oo —0o0
= X(—s) (9.80)
ue to medlo obyxhiong va avTioTeépeTal, dnh. Ry = —R,.
Apa
| 2(—t) «— X(—s), R=—R, | (9.81)

ITopdderypa 9.11:

I to ofpa z(t) = e u(t), o yetaoy. Laplace eivou

X(5)= - & — R.={o>a) (9.82)

Beelte to petacy. Laplace tou ofjpoatoc x(—t).

Avon:

—at

Soppwva ge Ty wiétta, Yo 1o ofua y(t) = z(—t) = e~ *u(—t), o yetooy. Laplace eivan
Y(s)=—— ——— R, ={o<—a} (9.83)
T Ts—a sta MV '

amotéheopa mou cupgevel ue to Hupdderypo [912 mou eldaye vopitepa.

9.4.1.6 3XtdOuiom cTO YPOVO

T to ofua y(t) = x(at) e a > 0, o yetaoy. Laplace Siveton ¢

+oo +oo
Y (s) :/ y(t)e stdt :/ x(at)e”*'dt (9.84)

— 00 —0o0
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+o0 too
= %/ z(u)e e du = é/ z(u)e” a%du (9.85)
1 5
- aX(a) (9.86)

ev® v a < 0, o petacy. Laplace divetan w¢

¥(s) = K :Oy(t)estdt: [ :o (at)e—tdt (9.87)
L[ sty - 1 +Oox w)e” a%du

:a/m 2(w)e % du = a/ﬂ (w)e=itd (9.88)

_ %X(Z) (9.89)

"Apo oe xdde meplntwon,

7), R =aR, (9.90)

ITopdderypa 9.12:

Av 1o ofjua z(t) = e u(t) éyel yetaoy. Laplace

X(s) = Py R, ={o > a} (9.91)

t6te Ppeite 1o petaoy. Laplace tou ofpartoc y(t) = e2@tu(2t).

Abon:
To ofpa y(t) = e2@u(2t) Yo éyer petaoy. Laplace
1 S 1 1 1
Y(5)7§X<§>*§§—a*73—2a’ R, = {0 > 2a} (9.92)

O avayvootng xokeiton vo to emBeBoltdoet avaAuTIXd.

9.4.1.7 XuvélEmn cTo YpodVO

Tt tar oot 2(t), y(t), mou to xadéva éxel tedio ovyxhione Ry, R, avtictouya, to ofjpa z(t) = z(t) * y(t)
€xel petaoy. Laplace ¢

Z(s) = /_;OO 2(t)e Sdt = ‘/_;w(x(t) *y(t))e stdt (9.93)
- / o ( / o 2(m)y(t — T)df)efstdt - / o a(r) ( / - y(t — T)efstdt) dr (9.94)
7Jcr>ooo - o0 o -
:Lm x(T)(efSTY(s))dT:Y(s) Lm x(r)e”*Tdr (9.95)
=Y (s)X(s) (9.96)

ue medio obyxhione R, 2 Ry N R,,.
Apa

\x(t) «y(t) «— X(s)Y(s), RO R, NR, (9.97)

ITopdderypa 9.13:

Ac Yewprioouye duo awtiortd ouarta

x(t) = e ult) (9.98)
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y(t) = e u(t) (9.99)
ue a > 0. Bpelte to yetaoy. Laplace tng ocuvéh&nc touc.
Abon:
H cuvéh&y, toucg pac diver (deite to!)
1
x(t) xy(t) = a(e%t — e"u(t) (9.100)
Ot petaoy. Laplace twv duo onudtwy elvou
1
1
Y(s) = ——— = 2 .102
(5) = — 50 Ry =1{o>20) (9.102)
To ywéuevo X (s)Y (s) diver
1
X()Y(s) = ————— = 2 1
(s)Y (s) oo -20) R={o > 2a} (9.103)
X0l UTOPOVUE AVATTUCCOVTOG OE UEPXE XAdopaTa Vol BpoUYE TO AmOTEAECUA TNG CUVEMENS 1
1
:Lil B ———— = 2 .104
w00 t) = LN =g b R= (0> 20) (9.101)
A B
=L"! = 2 1
{(s—a)+(s—2a)}’ R = {0 > 2a} (9.105)
e
1 1
A= _ =_- 1
(s —a)(s—2a) (s a)} s=a a (9-106)
1 1
B= —2 == 107
(s —a)(s —2a) (s a)} s=2a (9.107)
onote
A B
t)xy(t)=L"" = 2 1
o)+ 3lt) = LMo + g ) B0 > 20) (9.108)
_ 1/a _ 1/a
{ (s—a)}+ {(s—2a)}’R {o >2a}N{o>a} (9.109)
L oot L out
= ——e®u(t) + —e“ult A1
¢ u()Jrae u(t) (9.110)
= l(62‘” — e™u(t) (9.111)
a
mou ebvar xou To (B8l0 amOTEAESUA TTOLU XATUAHYOUNE GTO TEdlo TOu YEdVou.
9.4.1.8 TITopaymyiorn oto Yedvo
Tiot to oo y(t) = La(t), o petaoy. Laplace éye o
+oo +oo d
Y (s) :/ y(t)e_”dt:/ —ax(t)e tdt (9.112)
oo o dt
+00 oo
:x(t)e_“] . —/_Oo 1’(t)%6_8tdt (9.113)
—+oo
= lim 2(t)e " — lim z(t)e " — / o(t)(—s)e *'dt (9.114)

t—+oo t——o0 o
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“+oo
=0-0+ s/ x(t)e *tdt (9.115)

— 00

pe nedio cvyxhone 10 Ry D Ry, 86T 0 bpoc s unopel va amodeipel xdnoov tého otov mopovouasth tou X (s),
pe amotéleoyo o medlo ovyxhiong mou Yo mpoxdet va elvan uTEEGUVOLO TOU apytxoL Tedlou clYXAoNC.
Apa

%x(t) +——sX(s), ROR, (9.117)

ITopdderypa 9.14:

H rapdywyoc tou ofpatoc z(t) = ed®u(t) eivon

y(t) = %x(t) = u(t)%e‘m + e4at%u(t) = 4ae*™u(t) + e*5(t) = dae ™ u(t) + 5(t) (9.118)

Bepeite to petoaocy. Laplace tou ofjpotoc y(t).

Abon:
O petaoy. Laplace tou ofuartoc y(t) eivan

o Tl Ry={0>4a} (9.119)

XeNoWOoTOLOVTAS TNV WBLOTNTA TNE THPAYWOYLONS GTO XPOVOo, EYOUNE

1 s —4a +4a 1
(s) = sX(s) i— s o +1, R, ={o > 4a} (9.120)

Tou ETPEPAUMVEL TO TEONYOUUEVO ATOTEAEGHAL

9.4.1.9 n-007TH MAPAYWYLON CTO YPOVO

EnovedauBdvovtag n @opéc 1 dradwacio tne Hopayedpou [9.4.1.8] éyouue 6t
dn

= dt—nx(t) — s"X(s) (9.121)

y()
ue medlo olyxhong 1o Ry 2 Ry, 516TL 0 6po¢ s™ umopel vor amoheipel %4motov/oug TON0/0UC OTOV TAUPOVOUNGTH
Tou X (s), ue anotéleoya o nedlo cUYxhoNe Tou Yo tpox el vo elvon urepolvolo Tou apyixol tedlou clyxhonC.
Apa

d’n

dtn

ITopdderypa 9.15:

Ac dolue €8¢ éva mapdderypo 6mou To medlo clyxhione TN mapaydyou elval utepolvolo tou TeEdiou
oLYxMong Tou ohpatos. ‘Eotw to aitiatd oy

z(t) +— s"X(s), R2O R, (9.122)

— _E 1 }—21&_1—3:&
x(t)—( ot e - oo )u(t) (9.123)

10 omnolo éyel yetaoy. Laplace

51 11 1 1 1 1

X(s) = — 22 p g - 124
B =-3551 62 1512 9573 (9.124)
1
N N 12
ereTs © {0 >0} (9.125)

Bepeite to petaocy. Laplace tne dedvtepne napoydyou tou ofuatoc z(t).
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Abon:
H deltepn mopdywyoc tou ofjpatoc x(t) elvon (dellte to avolutind)
d2 —2t —3t
y(t) = @x(t) =e “u(t) — e tu(t) (9.126)
xou o petaoy. Laplace tne elvon
d? 1 1 1

Y(s) =Ly —=x(t); = — = R, = -2 9.127
(5) {dth()} s+2 s+3 (s+2)(s+3) Y {o>-2} ( )

XENOWOTOLOVTUC TNV WBOTNTA TNE N-00THE TORUYWYLONE XATUATYOURE GTO (Blo AMOTEAEGUO XOL EYOVUE

oo 1 B 1 B B
Y(s)=sX(s)=s PO PR T POy Rl e T P R, ={o> -2} (9.128)

Iopoatnerote 6t to medio obyxAiong tou yetaoy. Laplace tng Seutépoc mapoaydyou Tou ohpatoc eival UeEpcUVOAO
Tou medlov oUyxAong Tou petaoy. Laplace tou orjuatoc.

9.4.1.10 ITopay®yYLor TN CLYVOTNTA

Av napaywylooupe tov oplopd tou yetaoy. Laplace, éyouue

wxe =1/ et = / e Lertar (9.129)
dss_ds,ooxe —700de6 .
+o0 +oo
_ / 2(t)(=t)etdt = / (—ta(t))e~*tdt (9.130)
= L{—tz(t)} (9.131)
Apot 1 WBLOTHTAL TNG TAEAYDYIONS O TN cUYVOTNTA Elvan 1) oxdhoudn
— ta(t) «— %X(s) (9.132)
pe to medio olyxhlone va napauével R,
Apa
d
—tx(t) +— £X(s), R=R, (9.133)

ITopdderyuo 9.16:

x(t) = tu(t) (9.134)
Abor:
I'vopiCoupe 6t
1
e u(t) «— pomp LA (9.135)
xou v a = 0 €youpe
1
u(t) «— -, 0>0 (9.136)
s

Me tnVv BLOTNTOL TNG TORAYDYLONS GTN SUYVOTNTA, Yol £Youue

d1 1

2(t) = tu(t) «— X(s) = = = =, Ro={0 >0} (9.137)
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9.4.1.11 n-00TH TAEAY®YLOY CTY CLUYVOTNTA

EnavahoufBévovtac n gopéc tn ddixacto tne Maparypdpou éyouye 6TL

d’ﬂ
(=)™t x(t) +— @X(S) (9.138)
ue medlo obyxhong 1o R,.
Apa
(=1)"t"x(t) «— ;i—nX(s), R=R, (9.139)

ITopddetypo 9.17:

x(t) = thu(t) (9.140)

Abon:
I'vopiCoupe and 1o mponyoluevo mopdderyua Ot

wt) = L. 6> 0 (9.141)
S

Me v WBLOTNTA TNS N-00TAC TAURAYWYLONS 0T cUYVOTNTA, Yo Eyouue

2(t) = ttu(t) «— X(s) = (—1)4%;% = z—f, R, = {0 >0} (9.142)

9.4.1.12 OloxAjpwon cTo XpOVO

T to ofjpo y(t) = fioo z(7)dr, T0 onolo ypdpeta we

t 400
y(t) = /_ x(r)dr = /_ (T )u(t — 7)dT = 2(t) * u(t) (9.143)
Yo €yovue Tov axdlovdo yetaoy. Laplace
+o0 +o00
Y(s) = /_ y(B)etdt = /_ (2(t) = u(t))e="dt (9.144)
_ X(s)U(s) = 20 (9.145)

S

Aoy e WdTNTog T cLVENENS 610 Ypdvo, N omola xou op{lel To medio ovyxhone we Ry D {R, N{c > 0}}.
Apat

/t x(7)dT +— Xis), RO R,N{o >0} (9.146)

—0o0

ITopdderypa 9.18:

Ac Beolyue to petaoy. Laplace tou ofuatog

z(t) = / e’ sin(7)u(—7)dr (9.147)

Abon:
To orpa

y(t) = €7 sin(t)u(—t) (9.148)
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€xel petaoy. Laplace

Y(s) = /_+OO y(t)e stdt = /_0 e' sin(t)e *dt (9.149)
= /0 sin(t)e~tdt = &((1 — $)sin(t) — cos(t))}o (9.150)
B —00 B (1 - 3)2 + ]- —0o0 ’
1
- G (9.151)

ve Ry = {o < 1}, dote ta bptor 610 —00 610 0hoxhfpwpo vor tefvouv oto undév. ‘Apa o petacy. Laplace tou
x(t) Yo elvon
1
X(§)=——F———= 9.152
(RS (0152
ue to medlo obyxhione va ebvor
R,={c>0}n{oc<1}={0<o<1} (9.153)

O amodel€eic twv T€00dp0Y WBLOTATWY TOU HoVOTAeLpoL Uetaoy. Laplace mou Biagépouv amd auTtéc Tou
dimhevpou aprivovtan we doxnon otov avayvoot (Aoxfoeic XXXX, XXXX, XXXX, XXXX).

9.5 Zebyn Metaoynuaticpno Laplace

O nivaxog [9.2] nopordéter puepd Yvwotd {elyr UETUOYNUOTIONMY oL UTopeite Vo ypnoulonoeite yoplc amd-
oel&n.

9.6 O Avtiotpogog Metacynuatiocpnog Laplace

O petaoy. Laplace Siapépel ehdyloTto 6TOV TpOTO UTOAOYIOHOU TOu GE GYEoT UE To Yetaoy. Fourier - elvou
TOEOUOLY. OAOXANEMUATO XL WS EX TOVUTOU YPNOULOTOLOUVTOL TUPOUOLES TEYVIXES Yiol TNV EVPECY) TWV UETACY NI~
ooy, Avtideta, o aviiotpogoc yetacy. Laplace, o omologc uneviuuileton oti opileton wg

1 o+joo o
x(t) = %/ X(s)eds (9.154)

—joo
elvow Ayo meploodtepo mepimhoxog oe oyéon ye Tov avtiotpoo uetaoy. Fourier.

O Aoyoc authic tne dlaupopdc Beloxeton 610 Yeyovde ot o petaoy. Laplace opileton oe éva tpfpa (nuerie-
80 f hwpida) tou uryodikol emmédov. H avtiotpogh tou petaoynuatiopod cuviototow 6Ty ohoxAipnoT Téve
otig eudeleg Tou wyadixol eninédou énou optleton o petacy. Laplace. Ioapatneriote 1o ohoxAfpmuo e Lyé-
onc (9.154): n ohoxhfipwon yiveton xatd phxog e yeouuhc R{s} = o oto wyadd eninedo. H oloxhfipwon
o710 pyodixd eninedo eivon extdc Twv oxomdy oautod Tou Biilov - umopeite va cuyBouleuteite oyeTiXd EonpeTind
ouyyeduporta [1,2,3,4,5] yio to Yépa auté. Avrideta, Yo ypnoonothoouue tor {evyn tou Iivancar9.2] Tic Wiétnteg
tou Mivoxa 9.1} xan 0 yvwo ] pédodo tou Avantiyuatos oe Mepwd Khdopara.

Ac Solpe pepud mopoadelypata ebpeong Tou avtiotpopou yetaocy. Laplace.

ITopddetypo 9.19:

Beette tov avtiotpogo petaoy. Laplace tou
5+7
X(s)= 3510 (9.155)

pe ROC: R{s} < —2.

Abon:

Mrnopovue vo avartoZoupe to X (s) og Mepind Khdopoata oc
7 7 A B
X(s) = >+ s = + (9.156)

2-35—-10 (s+2)(5-5) s+2 s—5
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Xenowa Zebyn Metaoynuatiopol Laplace

IAua MeTaoynuationos ROC
Laplace
5(t) 1 ‘O)o 7o s-eninedo
a(t —to) e~ sto ‘O)o To s-eninedo
5
COS(Q'ITfOt)U(t) W %{S} >0
. 2T
sin(27 fot)u(t) ﬁ R{s} >0
Arect(%) A(esT/2 — e=5T/2) ‘Olo To s-eminedo
u(t) % R{s} > 0
—u(—t) % R{s} < 0
fu(t) Si2 R{s} > 0
—tu(—t) Siz R{s} <0
n—1 1
e e(t) o R{s} >0
n—1 1
(=) = R{s} <0
e~ a >0 a22—a82 a>R{s}>—-a
1
e~ u(t) T a R{s} > —R{a}
—e—aty(—t) ) i - R{s} < —R{a}
n—1 1
ﬁ@fatu(t) (S n a)n %{5} > 7%{&}
n—1 1
~ e u(=) e R{s} < —R{a}
s+a
e—at cos(27 fot)u(t) Gt a)2 n (27Tf0)2 %{S} > —§R{a}
—at 27 f
et sin (27 fot)u(t) =L +°( CEINE R{s} > —R{a}
52 — (21 fo)?
tCOS(zﬂ’fot)U(t) (82—|—((27'("f00))2)2 %{5} >0
. 2527 f
tSlH(27Tf()t)’LL(t) m éR{S} >0

IMivaxoc 9.2: Hivaxag Levydv petaoy. Laplace
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ue
s+7 5
A=X ) = = —— 9.157
(5)(s+2) s=—2 S§—0ls=-2 7 ( )
s+ 7 12
B=X -5 = == 9.158
(s)(s=5) s=5 S§+2ls=5 7 ( )
xou Gpot
s+ 7 5 1 12 1
X(s) = =S - 4= - 9.159
&)= GT96-8 " 7st2 75 5 (9.159)
Ané to dedopéva o, to nedio olyinong elvon 1o ROC: R{s} < —2, mou avtiotolyel o aplotepdTAeupo oy
0710 Yeovo. Acdouévou 6Tl ol téhol Beloxovial ot Véoec s = —2, s = 5, 0 nedlo olyxhong umopel va ypapel
e
{R{s} < -2} = {R{s} <5} N{R{s} < -2} (9.160)

To cOvola TN mopoamdve topne anoteholy Ta Tedla ahyxAong Twv dpwv Tou adpoloyatos g Lyéong (9.159)).
Onére and Tov Iivoxa 9.2 .

z(t) = §e*2tu(7t) —

ITopdderypa 9.20:

Beeite tov avtiotpogo yetaoy. Laplace tou

1726%(*15) (9.161)

X(s) = (323%1)2 (9.162)

pe ROC: R{s} > 0.

Abon:
MrnogoUue x €8¢ va avantdEouue oe Mepind Khdopota ahhd undpyet xon dlapopetinde tpénoc. Ilpocédte 6t and
tov IMivaxa [9.2) to Levyoc

2527 fo S R{s} >0 (9.163)

tsin(27 fot)u(t) <— (s + (27 fo)2)?

METATPEMETOL OF

. 2s
yia 27 fo = 1. Ondte ebxoha unopolye va Peolue 6T
3
x(t) = —tsin(t)u(t) (9.165)

2

O avayvootne unopel vo emfBeBoumoet Ty napandve Aot pe yeron avantiypatoc ot Mepid Khdopata (Aoxnon
XXXX).

ITopdderypa 9.21:

Beeite tov avtiotpogo yetaoy. Laplace tou
(9.166)

pe ROC: R{s} > 0.

Abon:
O avayveotng pnopel va epoapuédoel Avantuyuo oe Mepid Khdopata yio vo emPBefoumdoet v mopoxdtey Abon
(Aoxnon XXXX). And v Buétnta Tng ohoxhipwone 610 Ypévo €Y0ouue

X(s) = ész iL ;= XIS(S) s a(t) = / 21 (F)dr, R={R, N {R{s} > 0}} (9.167)

— 00
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xou om6 tov Iivoa [9.2) éxoupe

X (s) = ﬁ R{s} > 0« a1 (t) = %sin(Qt)u(t) (9.168)
Onoéte L L .
x(t) = 5[ sin(27)u(r)dr = 5/0 sin(27)dr = 1(1 — cos(2t))u(t) (9.169)

ITopdderypa 9.22:

Beeite tov avtiotpogo yetaoy. Laplace tou
s2+2
X(s) = —5—— 9.170
(5) = S (9.170)
pe ROC: 0 < R{s} < 1.
Abon:
Exgpdlouye o yetaoynuatioud wg
5242 5242 5242 A B C
X(s)= = = = —+ — 9.171
() —s s(s2—=1) s(s—1)(s+1) s+s—1+s—|—1 ( )
e
A= X(s)s| =S | (9.172)
N s:O_ (5—1)(S+1) s:()_ '
s2+2 3
B=X -1 =— == 1
(s)(s = 1) s=1  s(s+1)ls=1 2 (9-173)
5242 3
- X 1 [ = _ 174
¢ (s)(s+1) s=— s(s—1)ls=— 2 (9.174)
Apa

X(s)=-2-+-——+-—— (9.175)
To nedlo olhyxhong umopel va ypapel wg
{0 < R{s} <1} = {R{s} > 0} N {RN{s} <1} N {R{s} > -1} (9.176)

e ta empépoug medla cUYXAMONE VoL avTIo Tolyoly oToug dpoug tou adpolopatoc tng Yyéong (9.175). Ondte and
tov ITivaxa [0.2]

2(t) = —2u(t) — getu(—t) + ge_tu(t) (9.177)

To ofpa elvon Tpdypott apinieupo, 6Twe LTOdNAGVETHL ad T0 TES0 GUYHALONG TOU UETACY NUATIOROV.

9.7 OswEAPATA AEYLXNAS XAl TEAXNS TLUNS

Ye xdmoieg eopuoyés ebvan emduuntd vo yvepllovye Tic Tyes evég ofatog z(t) dtav autd Telvel oto 0 xan
6710 00, péow tou yetaoy. Laplace tou. Ta Yewprpoata apyiic xou tTedxhc tiunc yac Bondolv oe autd.
To Oedpnua tng apxixris tiuns - O.A.T. dnhadver 6L av to z(t) elvar awtiatd, xon aUTé X 1 TAPEYWYOS ToL,
dx(t)/dt, éyouv petaocy. Laplace, t6te
z(0T) = slingo sX(s) (9.178)
dedouévou OTL To TapaTdve 6plo UTEYEL.
To Jeddpnua tng tehiknis tiung - O.T.T. dnhdver 6t av to x(t) elvon outiatd, xaw aUTod %L 1) ToPEYWYHS TOL,
dx(t)/dt, éyouv petacy. Laplace, t6te
lim x(t) = lim sX(s) (9.179)

t—o0 5—0

dedopévou 6TL o sX (s) dev €xel mdhoug oo 8elld pryadnd Nueninedo A ndvew otov paviacTxd dovo.
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Enione, o ©.A.T. npénel va eqapudleton pévov av 1o X (s) €xel auotned peyahitepn 18&n napovopaot o
oTL apiunTh, oAALDS To GpLo Bev uTdpyEt, xan To Yedpnue dev epappoleTa.

Avtiotoyya, 10 ©.T.T. egapudleton pévov av oL tdhot tou sX (s) eivan bhot 610 aploTepd wryadixd nuieninedo.
Av undpyel néhog 610 YavtaoTixd dEova, To lim,s_g sX (s) Sev undpyet, evd av undpyel Téhog oTo BeELd pryadnd
nuieninedo, to limy_, o x(t) dev Lndpyet.

Ac dolye éva mapddelypa.

ITopaderyuwo 9.23:

‘Ectw to ofpa

x(t) = e 2 u(t) + e~ cos(3t)u(t) (9.180)
Na Beedel o pyetaoy. Laplace.
No Beedel 1 apyeh) cuvdfxn z(07) péow tou yetaoy. Laplace.

Na unohoyiotel to dplo limy_, o0 () péow Tou yetacy. Laplace.

Abon:
(e)

1 s+1

—2t —t _
X(s) =L{e = u(t)} + L{e " cos(3t)u(t)} = P + G249 R{s} > -1 (9.181)
xa xdvovtog Ayee npdéeie, éyoupe
252 +5s + 12
X = 9.182
()= S5 1 145+ 20 (9.182)
®)
252 4+ 5s + 12
+ _ . _ .
z(07) = SILII;O sX(s) = 5151010833 52 1 145 120 (9.183)

253 + 552 + 125
— I 9.184
o500 53 + 5s? + 14s + 20 (9.184)

652 + 10s + 12

(De L HOSpltal) = sli{lgo m (9185)
12 10
(De L Hospital) = shﬁrgo 685%10 (9.186)
12
(De 1 Hospital) = vle 5= 2 (9.187)
2(0%) =2 (9.188)
(Y) .
2 ) 12
lim () = lim sX(s) = lim 2% 125 g\ fim a(t) =0 (9.189)

t—o0 s—0 s—0 83 4+ 552 + 145 + 20 t—o0

(d) Awd coc. ©



